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ATA DA NONA SESSÃO ORDINARIA DO SEGUNDO PERIODO LEGISLATIVO DA 
DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPIONA-CEARA 

As dezessete e horas (17h)) do dia dezesseis (16) do mês de abril de dois mil e vinte e 
seis (2026), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio  Felix  de Sousa, no 
prédio da Câmara Municipal de ItapiOna, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos, 
Centro — ItapiOna — Ceará. Presidida pelo vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes 
e Secretariada pelo vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita a chamada 
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Antônio Erasmo Barbosa de Castro, 
Bruno de Freitas Bezerra, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de 
Matos, lara  Mara  Carlos Barros, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar de Holanda 
Teixeira Filho, Paulo Roberto Soares. Não compareceu a sessão o vereador Renê 
Ribeiro. Pequeno Expediente:  constou da leitura das seguintes matérias: 
Requerimento n° 009/2026 — de 13 de abril de 2026 - de autoria da vereadora lara  Mara  
Carlos Barros. Ementa: Solicita em caráter de urgência a reforma da Areninha Itapiiina-
Requerimento n° 010/2026— de 13 de abril de 2026 - de autoria da vereadora lara  Mara  
Carlos Barros. Ementa: Solicita em caráter emergencial a realização de reparos em 
trechos das estradas de Bico da Arara Barra Nova e Lagoa do Mato. Requerimento n° 
011/2026 — de 13 de abril de 2026 - de autoria da vereadora lara  Mara  Carlos Barros. 
Ementa: Solicita a reativação, bem como reparos da Academia da Saúde do Município 
de ItapiCina. Requerimento n° 012/2026 — de 13 de abril de 2026 - de autoria da 
vereadora lara  Mara  Carlos Barros. Ementa: Solicita em caráter de urgência 
providências quanto ao esgoto a céu aberto na rua Antônio Nicodemos de Amorim. 
Requerimento n° 013/2026 — de 13 de abril de 2026 - de autoria do vereador Antônio 
Erasmo Barbosa de Castro. Ementa: Solicita a criação do Programa Municipal de 
Incentivo aos Jovens Atletas "ItapiOna em Movimento", visando oferecer apoio 
financeiro, logístico e estrutural aos atletas do município que participam de competições 
esportivas estaduais, federais e privadas. Requerimento n° 014/2026 — de 13 de abril 
de 2026 - de autoria do vereador Antônio Erasmo Barbosa de Castro. Ementa: requerer 
que seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de ItapiOna, solicitando 
a conclusão do calçamento da Rua Antônio Nicodemos Amorim, localizada no Centro 
deste município. Requerimento n° 015/2026 — de 13 de abril de 2026 - de autoria do 
vereador Renê Ribeiro. Ementa: Solicita a criação da Secretaria Municipal de Proteção 
Animal. Requerimento n° 016/2026 — de 14 de abril de 2026 - de autoria do vereador 
Paulo Roberto Soares. Ementa: Solicita a criação de Programa de Entrega Domiciliar 
de Medicamentos. Requerimento n° 017/2026 — de 14 de abril de 2026 - de autoria do 
vereador Cozim do Everardo. Ementa: Solicita a realização anual do Campeonato 
Municipal de Futsal e sua inclusão no calendário esportivo oficial do Município de 
ItapiOna. Mensagem e Projeto de Lei n° 004/2026 — de 10 abril de 2026— de autoria do 
Poder Executivo: Ementa: Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias do Município de 
ItapiOna-CE., para o exercício financeiro de 207 e dá outras providências. Grande 
Expediente:  falaram pela ordem os seguintes vereadores: ANTÔNIO ERASMO 
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BARBOSA DE CASTRO  cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Pede 
encarecidamente ao secretário Jacó que veja a situação da iluminação pública da 
minha região e demais localidades que estão necessitando, as pessoas ficam cobrando 
direto e infelizmente não temos condições de resolver coisas que não é do legislativo e 
sim do executivo. Pede o apoio dos colegas para os dois requerimentos que foram lidos 
na Casa e que o poder executivo tenha um olhar especial para esses requerimentos 
que considera importante, uma vez que o requerimento é em relação ao apoio aos 
esportivos do município, muitas vezes entram em competição a nível estadual e 
nacional e precisam estar fazendo rifa, campanhas para conseguir recursos, então é 
muito importante que o poder público possa estar dando esse apoio aos esportistas. 0 
outro requerimento é da Rua da Praga dos quiosques, precisa de um olhar, a situação 
está bastante critica, esses dias parou o carro próximo aos quiosques três vezes e não 
tinha condição de descer do carro porque a situação é bem precária de lama e lixo. 
FRANCISCO HELANO MATOS GERMANO  cumprimenta todos os presentes e 
ouvintes. Frisa a iluminação pública, onde a gente vai as pessoas cobram o serviço, é 
um direto, a população paga esse serviço, esteve na Rua Cosmo Santos e uma das 
principais cobranças foi a iluminação pública, também cobraram o roço, recuperação 
de algumas vias, algumas ruas então esburacadas e dificulta o acesso de veículos, 
principalmente aqueles que vão buscar a saúde, educação, onde transita os ônibus 
escolarbs. Outra Rua que também precisa de recuperação nas estradas é a Rua das 
Flores, muitas ruas embruacadas, também precisa do roço, tem esgoto a céu aberto, 
alguns pontos precisa colocar manilha para que possa tirar aquele mau cheiro, essa 
manutenção também precisa ser feita na Rua Vila Amorim, esses problemas estão 
dificultando os serviços e atendimentos as pessoas que buscam no nosso município, 
serviços como saúde e educação. OSMAR FILHO  cumprimenta todos os presentes e 
ouvintes. Diz que essa semana recebeu várias ligações, mensagens, dos moradores 
da Vila Amorim, todos os finais de semana som muito alto, tem crianças autista e não 
estão aguentando, pede que as autoridades tomem providência sobre isso, mesmo jeito 
que foi proibido fogos por conta das crianças autistas, animais, idosos, também fosse 
proibido som, que tivesse o dia e o horário de funcionamento, nós estamos aqui graças 
ao povo, então se o povo faz um apelo temos que cobrar das autoridades. Finaliza 
pedindo providências. PAULO ROBERTO SOARES  cumprimenta todos os presentes 
e ouvintes. Fala da limpeza do nosso município, foi eleito pelo povo, o povo acreditou 
e acredita até hoje, foi procurado pelos garis cobrando seus direitos, os garis são os 
mesmos da gestão passada e da gestão atual, nem todo mundo que trabalhar com lixo, 
com produto químico, o que eles estão cobrando já foi votado nessa Casa e dado por 
direito a eles, que é a insalubridade, frisa que foi conversar várias vezes com a 
promotora do município, ela disse que estavam analisando, tem que resolver porque é 
lei, foi aprovada nessa Casa e tem que ser cumprida, e quando o Prefeito sanciona 
ninguém pode quebrar, não vai parar de reivindicar, e se eles pararem, a cidade vai 
ficar de uma maneira que a população não vai poder nem andar. A outra reivindicação 
é a iluminação pública, na comunidade de Cupira 15 lâmpadas queimadas e o povo na 
escuridão, há mais de dois meses que cobra, a secretária de gabinete disse que estava 
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em licitação, mas que licitação demorada, o povo pede socorro, vamos parar de baixar 
a cabeça para as coisas erradas, não é porque votou no prefeito que vai ficar de braços 
cruzado esperando as coisas acontecer. Outro ponto é com relação a saúde, a 
Policlínica está com três anos que a máquina de tomografia está quebrada, e a 
população de todo maciço está desassistida, os municípios continuam pagando para 
Policlínica, para o hospital de Aracoiaba para quê? Para ficar meses em uma fila 
esperando a hora de morrer? Acordem, vamos lutar pelo povo da nossa cidade, chegou 
a hora dos deputados fazerem o que tem que ser feito, quando o povo precisa nos 
procura para levarmos para Fortaleza. Fala do esporte, o quando está desmantelado, 
começando pelos locais, recebeu um  video  da areninha, se a criança colocasse o pé lá 
mesmo ficava por conta do choque, o povo acreditou em nós, nós temos a força, a 
coragem de lutar pelo povo, não está fazendo oposição, está cobrando os pedidos da 
população. Acrescenta que está cansado, muitas mensagens de cobrança, pessoas 
que faz tratamento no ICC, no CRIO, que está com o câncer avançado e não aguenta 
ir de  topic,  procura a secretaria para pedir e carro e a resposta é que não tem. Defende 
seus requerimentos, solicitando da gestão que abraça esse projeto que está 
apresentando, Programa de Distribuição de Medicação na Residência, porque na 
maioria das vezes o paciente que mora longe não tem sequer R$ 10,00 (dez) para 
pegar um transporte e ir até a farmácia pegar esse remédio, pede encarecidamente ao 
Prefeito que faça o estudo técnico, não vai trazer prejuízo algum para o ri iunicipio de 
ItapiOna, isso vai melhorar o atendimento para a população. FRANCISCO  
RODRIGUES DE MATOS  cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Pede a 
secretaria de educação que é responsável pelas despesas do NAPI que contratasse 
um terapeuta para acompanhar as crianças autistas, esse profissional ainda não foi 
contratado na gestão atual, e as crianças precisam. Pede ao secretário de esporte e ao 
gestor que tivesse dó daquele espaço que temos lá em Palmatória que a quadra 
esportiva, ela está praticamente abandonada, não tem a pessoa para fazer zelar aquele 
espaço, as crianças vão fazer suas atividades e a quadra não está adequada para 
receber, a quadra é limpa quando tem algum evento da prefeitura, depois que passa o 
evento fica totalmente abandonada. Diz que é louvável o requerimento que o colega 
Paulo Roberto apresentou, mas lamenta, porque o pessoal está vindo receber os 
medicamentos na farmácia e tem dificuldade porque muitas vezes está faltando, 
imagina para entregar, em relação a contratação de motos, já tem, já presenciou moto 
contratada pelo município rodando com profissionais que não são do município, o que 
falta é boa vontade. Fala de iluminação pública, a comunidade de Mutamba foi citada 
pelo Paulo Roberto que há dois meses cobra, está com um ano e quatro meses que 
cobra a iluminação de Nova Olinda, que durante essa gestão nunca foi consertado uma 
lâmpada, diz que teve uma Prefeito que durante o mandato dele de 4 anos mandou 
passar maquina uma vez na estrada da Nova Olinda, pede que é gestão empate com 
esse prefeito, mande consertar pelo menos uma vez a iluminação, eles pagam todos 
os meses, e durante 1 ano e 4 meses eles não receberam de volta a manutenção, cobra 
porque está nas regiões e vê os problemas, e nosso papel é cobrar, o difícil é realizar, 
mas vamos pedir a Deus que o Prefeito tenha dó do nosso município e atenda o pedido 
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não dos vereadores, mas da população. PRESIDENTE diz que esteve na comunidade 
de Canafistula visitando a passagem molhada, acredita que por todo esse mês o sonho 
estará sendo realizado para aquelas pessoas que necessitam. Diz para os secretários 
que as cobranças feitas pelos vereadores estão no nosso dever, que vejam as 
situações e tentem resolver o mais rápido possível para que as pessoas não estejam 
passando por essas dificuldades, iluminação, estrada, entre outros que foram cobrados 
aqui, cobra do secretário Jacó para mandar a máquina para passar no Alto das 
Umburanas, próximo a residência do nosso amigo  Isaac,  tem também a situação de 
alguns portes, o negócio lá está muito critico, muito sério. Não havendo matéria para a 
Ordem do Dia:  foram colocadas em votação as seguintes matérias: E não havendo 
nada mais a tratar, o Presidente encerrou os trabalhos e eu Primeiro Secretário lavrei 
a presente Ata que será assinada por mim e demais vereadores presentes. Sala das 
Sessões aos (16) dezesseis dias do mês de abril de (2026) dois mil e vinte e seis. 
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